灾害面前 众志成城

——二十四团干部职工携手抗灾自救纪实

□张容

3月3日上午10点,二师二十四团黄沙漫天,狂风大作,一场5级沙尘暴袭击了整个团场,一个小时后,风力达到10——11级,大风历时12个小时,损失惨重,全团干部职工群众顶风奋起抗灾自救。

率先垂范"树"信心

11点 20分,沙尘暴仍在继续,景况已面目全非,团党委立即召开紧急会议,全面部署抗灾自救工作。该团农业副团长陈伟志带领生产科、工会、民政科等部门立即赶到受灾现场查看灾情。

在八连大棚基地,大棚棚膜像雪花一般漫天飞舞,大棚外侧散落着一地的棉被,惨不忍睹。

经统计,本次强沙尘暴造成该团 1072 座大棚棚膜、棉被受损,部分大棚蔬菜、辣椒苗被风吹死,大棚卷帘机、大棚墙、单位库房围墙、加压泵房、电线、电话线、闭路线、基层单位广告牌等都遭受到不同程度的损坏,受灾面积达 2680亩,灾民 1900户,造成直接经济损失 1248.69万。其中受灾大棚主要集中在六连、八连两个单位。

12点30分,该团党委领导纷纷奔赴各受灾单位查看灾情。政委韩如江刚走进六连路口,就看到几名职工坐在大棚外痛哭,他走近看了看,大棚棚膜被风吹成了碎片,棚里的辣椒苗已经不起大风袭击,他立即走到职工身边:"大家不要难过,不要害怕,要树立信心,在最短的时间内买新的棚膜铺好,争取将损失降到最低,有党委在,一定会全力帮助大家渡过难关,在生产、生活上给予帮助。"

13点15分,正在库尔勒出差的该团副团长王政军收到团里遭遇强沙尘暴受灾的消息后,连饭都顾不上吃,第一时间赶回了团场的高标准大棚基地,在指导大棚种植户开展抗灾自救工作后,他又去了六连、八连、园一连查看灾情,要求连队干部帮助受灾职工抗灾。

15点 10分, 党委组织各科室领导召开部署抗灾自救会议,要求各科室领导积极行动,深入挂钩单位指导抗灾自救工作,全力帮助受灾职工挽救损失。

会议一结束,各科室领导干部纷纷赶往各自挂钩单位 指导抗灾自救工作,安抚民心。团工会、民政科等部门认真 统计受灾数据,向上级部门上报,争取救助……

凝心聚力"冲"在前

"纪书记,我的大棚棚膜全被大风吹破了,墙也受损了,辣椒都开花挂果了,全被风吹掉了,怎么办?"笔者听到该团设施办书记纪晓娟的电话里传来一阵哭腔。

"不要着急,我这就赶过来。'

纪书记来到八连高标准大棚基地,见到大部分大棚棚膜受损,破洞越来越大,刚刚挂果的蔬菜,果子、叶子大部分被吹落,她赶忙召集大棚种植户,带领他们去购买棚膜进行补救。棚膜一到,纪书记就顶着10级大风,爬上大棚帮助职

工一起铺膜,她瘦弱的身子在强风的侵袭下左右摇晃。

"纪书记在帮我家铺大棚膜的时候,从大棚上被风吹下来好几次,我劝她不要上去了,可她还是坚持,直到棚膜铺完,棉被盖好、压好,她才松了一口气。"该团大棚承包户陈华建说。

与此同时, 六连党支部一班人也在组织职工群众进行 抗灾自救。六连有 137 座大棚受灾, 不只是受灾职工着急, 该连党支部一班人更着急。3 月 3 日上午 12 点, 该连党支 部一班人查看完灾情后, 书记张彪立即召开党员干部会, 将 所有党员干部分成 10 个小组分头行动, 安抚受灾职工情 绪, 指导、帮助他们抗灾自救。

"张书记连午饭都没顾得上吃,就来给我们联系棚膜、棉被了,还帮助我们一起铺棚膜、传秧盘、盖棉被,一直忙到晚上2点多才回家休息,看到连队领导干部这么卖力地帮助我们,我们也有了战胜灾难的信心。"该连受灾职工张玉奇告诉笔者。

不等不靠"抢"时间

3月3日中午,笔者在该团园一连看到,大棚种植户张 天翼跟他的妻子徐晓琼正在大棚上铺棚膜。笔者对其进行 了采访。

"我家大棚已经被风吹破了好多口子,刚长出来的辣椒苗根系不发达,再不进行铺膜挽救,不但棚膜会被全部吹烂,连辣椒苗都会被风拔起,而且现在晚上气温低,不铺好棚膜、盖上棉被,辣椒苗会全部被冻死,损失就更大了。"张天翼一边干活一边告诉笔者。

据了解,职工张天翼与妻子徐晓琼刚赶到大棚现场时,看到自家大棚受灾那么严重,妻子便嚎啕大哭起来,张天翼眼看沙尘暴越来越大,棚内的辣椒苗被吹得趴在了秧盘上,已然承受不住这沙尘暴了,便对妻子说:"晓琼,别哭了,沙尘暴是不会因为你哭就停下来的,再不补救,就来不及了,棚内的辣椒苗已经承受不住这大风了,我们要赶紧买新的棚膜,在天黑之前铺好,不能让这一棚苗被风吹死。"说完徐晓琼就擦干泪水跟丈夫去买了新的棚膜回来铺。

傍晚 19 点 20 分,狂风依旧,但张天翼和妻子的心情已 经有所缓和,经过 7 个多小时,他们终于将新的棚膜铺好, 并盖好了大棚棉被,降低了损失。

"张天翼夫妇在灾害来临时,不等不靠,抢抓时间进行 抗灾自救,才使得他们家的大棚损失降到了最低,他们这种 奋起抗灾的精神值得我们每一位干部职工学习。"3月4日,在该连职工大会上,书记李军对在这次抗灾自救工作中 表现突出的张天翼夫妇进行了表扬。

灾害面前,二十四团党委率先垂范,干部职工群众凝心聚力、不等不靠、不乱阵脚,奋起抗灾自救,他们众志成城,携手抗灾,演绎了一个个抗灾自救的动人故事。□